22日,省政府新闻办召开2025年吉林市国庆、中秋双节假日文旅产品新闻发布会一

双节期间 吉林市精心策划三大系列100多场"文旅+"活动

22日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了2025年吉林市"国庆""中秋"假日文旅产品相关工作情况。

据了解,近年来,吉林市紧紧围绕"大东山水迎天下"这一城市主题,持续打造极具辨识度的"凇、星、江、山、夜,雪、鸟、食、文、泉"十大文旅IP,全力构建全域、全季、全时、全要素、全链条的浪漫之城、冰雪之城、文博之城、欢乐之城、红色之城,深受广大游客朋友们的喜爱。

这个夏季,吉林市推出了暑期13个超级周末,举办了2025消夏避暑露营季、侠影留声演唱会、东北100松花湖跑山赛、GT-Show车迷嘉年华、世界旅游城市代表吉林市行等一系列活动200余场,新推出了"哪吒

奇遇记""五虎岛泼水节"等新业态新玩法。 今年1-8月份,吉林站省外到达人数同比增长10%;12家4A级旅游景区接待游客量同比增长12.3%,实现旅游收入同比增长15.6%;入境游人数同比增长37.8%。

吉林市地处"黄金玉米带""黄金水稻带",300多年前,吉林大米就是皇家贡米,康熙、乾隆两位皇帝东巡吉林市,分别留下"稻花香遍百里营""松江万里稻兴滔"的千古佳句。来吉林市,吃一碗新大米、与稻田画合张影,感悟丰收。9月底到10月上旬,是吉林市白桦林的最佳观赏期,宛如无数支"白色画笔"。来吉林市,在秋日蓝天下与高高的白桦林合张影,感悟浪漫。吉林市的红叶,是东北抗联战十用鲜血浸染的红。民族英

雄杨靖宇将军率部在此坚守山河,浴血鏖战。来吉林市,您可重走抗联路,来一程红色之旅,感悟伟大的抗联精神;您还能欣赏到人选《国家地理杂志》"中国十大最美秋色"的蛟河红叶,感悟大自然的热烈。

这个秋天,吉林市精心策划了三大系列 100多场"文旅+"活动。第一个系列是"非 遗里的吉林市"。双节假期,吉林市将举办 "巧匠非遗""梨园非遗""武艺非遗"等"可观 可玩可穿可餐"的系列非遗活动。最吸引人 的当属非遗美食,锅包肉琥珀的糖壳泛着亮 光,一口下去酸甜在舌尖炸开,圆笼蒸饺在 雾气中裹着面香和肉香,再配上江城米醋, 一笼根本不够吃。

第二个系列是"松江月夜吉林市"。10

月6日,中秋节当天,吉林市将在北山揽月亭、松花江游船、望云拾玖坊分别举办登山望月、游江赏月、庭中品月3个赏月雅集,赴一场"中秋飞花令"诗会,以月为媒、以文会友,重拾中秋对月的千年雅趣。

第三个系列是"欢乐浪漫吉林市"。歌舞剧《烽起磐石》、交响乐《黄河大合唱》将在人民大剧院精彩上演,朱雀山国家森林公园、京剧艺术公园、抗联纪念广场等地的红色演出精彩不断;农特展销会、文艺大汇演、江畔小乐队热闹非凡;河南街、松江中路、望云拾玖坊等文旅街区,持续开展换装演绎、品美食抽大奖等活动,逛吃开发票,汽车带同家。

城市晚报全媒体记者 陆续

85后女职工为远方患者带来重生

刘博成为吉林省第202例造血干细胞捐献者

9月22日,吉林省第202例(中华骨髓 库第21115例)造血干细胞捐献者刘博在 吉林大学第一医院成功捐献造血干细胞, 为远方一位血液病患者送去了重生的希 望。

刘博出生于1985年,是梅河口市车务段的一名工作人员。多年来,她一直坚持无偿献血,用点滴热血传递着爱心。2017年,她在献血时遇到了梅河口市红十字会的工作人员在宣传造血干细胞捐献,了解到捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命后,刘博没有丝毫犹豫,当即和朋友一起加入了中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

历经多年等待,刘博终于接到了配型成功的电话。得知这一消息时,她心中满是幸运之感,没有任何犹豫就同意了捐献。"能和患者配型成功,这是多么难得的缘分,我一定会救他。"刘博坚定地说。

刘博的丈夫在得知她要捐献造血干细胞后,给予了全力支持。他说:"捐献造血干细胞是一件救人命的好事,必须支持,没有什么比人命更重要。"在家人的支持下,刘博更加坚定了信念。

9月17日,在梅河口市红十字会工作 人员的陪同下,刘博来到采集医院,为捐 献做最后的准备。得知对方也是一个中



刘博成功实现了心愿 省红十字会供图

年男性,刘博夫妻俩都觉得很有意义:"和 我们年纪相仿,他也是家里的顶粱柱。"

捐献当天,刘博静静地躺在采集室床上,看着自己的血液缓缓流人采集设备,她的眼神中充满了坚定和温柔。经过4个

小时的努力,捐献顺利完成,这份承载着生命希望的造血干细胞,将被迅速送往患者所在的医院,为患者开启一段生命重启的历程。

城市晚报全媒体记者 毕继红

老人的脸上再次露出了笑容

-长春市二道区法院莲花山人民法庭人民调解员手记

我是长春市二道区法院莲花山人民 法庭人民调解员宋立安,初秋的早晨带来 一丝凉意,我像往常一样早早来到莲花山 法庭。推开大门,却发现一位老人已经等 在法庭大厅。她满头银发,身形瘦弱,见 到我时显得有些局促不安。我连忙请她 进屋,为她倒上一杯温水。

"老人家,您这么早来,是有什么事情吗?"我轻声问道。

原来,这位84岁的老母亲是来状告自己的三个亲生儿子的。她希望儿子们每 人每月支付1000元赡养费,让自己能够安 度晚年。听着老人的诉说,我的心里很不 是滋味。一位本该颐养天年的母亲,却要 独自来到法庭起诉自己的孩子,这背后该 有多少无奈和心酸。

通过谈话得知,四十多年前,老人的 丈夫因病去世,当时最大的儿子刚上大 学,最小的才读小学。她独自将四个儿子 抚养成人,直至他们成家立业。期间为了 生计,老人曾与另一位丧偶老人重组家 庭,共同生活近十年。不幸对方早逝,老 人再度失去依靠。后来二儿子请母亲帮 忙照顾孙子,这一照顾便是十六年。

这些年虽然偶有不快,但一家人尚能 彼此包容。直到近年来,老旧小区改造、 地房換楼房等变化接连发生,家庭矛盾逐 渐激化,赡养问题日益突出。最终,老人 无奈租房独居,但赡养费迟迟没有着落, 所以今天来到法庭寻求帮助,想让三个儿 子给付赡养费(三儿子已于此前因车祸去 世)

在调解过程中,我采取"逐个沟通、逐步化解"的策略。考虑到大儿子是一名大学教授,通情达理且善于沟通,我决定先从他入手。经过沟通交流,他明确表示愿意承担赡养义务,承诺只要法院确定金额和时间,一定按时支付,并愿意配合法庭做好弟弟们的工作。

随后,我联系了老人的二儿子。他因 个人生活多次变故,经济状况较为拮据, 性格也较为倔强。我肯定了他多年来照 顾母亲的付出,从亲情、责任以及为子女 树立榜样的角度耐心疏导,最终解开了他 的心结。他表示愿意支付赡养费,只是希 望得到兄弟们的理解和体谅。

最后联系的四儿子性格爽快,一口答应:"法庭说多少就多少,是给自己的妈妈,怎么能计较?"

时机成熟,我将母子四人同时请到调解室。不料老人一见到二儿子便情绪激动,数落他不该在自己带大孙子后"赶人",气氛一度紧张。二儿子也一时情绪失控,反驳道:"您照顾孩子,难道不吃不

喝不生病?您的钱也没给我……"

场面一度陷入僵局。我立即暂停面 对面调解,再次转为背对背沟通。

我把二儿子叫到一边,耐心解释:"赡养父母是法律义务,也是亲情体现。现在你母亲生活有困难,需要你的帮助。换位思考,你母亲照顾孙子16年,何尝不是一种亲情的付出。"经过细致沟通,二儿子最终认识到自身责任,愿意履行赡养义务。

根据实际情况,经征求老人意见,赡养费标准调整为每人每月800元,三个儿子均表示同意,并当场签署调解协议。一度紧张的家庭关系得以缓和,老人的脸上也再次露出了笑容。

看着老人终于舒展的眉头和三个儿子释然的神情,我的心中涌起一股暖意。 作为一名人民调解员,最欣慰的莫过于见证亲情裂缝的弥合,法律的温度在这一刻显得如此真切。

通过这次调解,我再次体会到,在家事案件中既要恪守法律底线,也要用心用情化解心结。让每一位老人都能安享晚年,让每一个家庭都能重拾温暖,这就是我们工作的意义所在。

愿天下父母老有所养,愿所有家庭和 睦美满。

城市晚报全媒体记者 吕闯 整理

公主岭法院开展关于离婚 案件中相关问题业务培训

为适应婚姻家庭案件日益复杂多样的趋势,提升干警婚姻家庭纠纷审判实务能力,近日,公主岭法院开展2025年度第三期"岭法研学"主题培训,围绕关于离婚案件中涉及返还彩礼及子女抚养问题进行深度剖析。此次培训由公主岭市人民法院秦家屯人民法庭庭长李洪涛进行现场授课。公主岭法院相关案件的法官及助理参加培训。

李洪涛结合民法典及相关司法解释,聚 焦审判婚姻家庭案件中的热点难点问题,着 重从离婚案件中涉及返还彩礼及子女抚养, 特殊情形的处理原则,离婚诉讼中的调解技 巧,社会风险的防范,平等、公平与公正的关 系等方面进行了深入浅出的讲解,并通过对 具体案例的解析,为干警提供了系统的理论 和实务指导。

李洪涛强调,家庭是社会的细胞,婚姻家庭案件不仅涉及当事人的身份关系、子女抚养和财产权益,更关系到家庭稳定和社会和谐。婚姻家庭纠纷掺杂的情感冲突,往往导致双方不能冷静对待家庭矛盾和夫妻矛盾,因此在审理婚姻家庭案件时务必要做到耐心、细致,细心关注当事人的心理和情绪变化,有针对性地做好思想疏导、心结化解和法律释明等工作,积极稳妥解决好矛盾,做实定分止争,促"小家"安宁,维护社会安定。

此次培训,对提高干警业务能力、统一裁判尺度、提升审判质量起到了积极的推动作用。下一步,公主岭法院将持续深化业务培训与学习交流机制,不断提升干警综合素质,为维护家庭和谐、社会稳定提供更加有力的司法保障,让司法的温度在每一个家事案件中得以彰显。

城市晚报全媒体记者 吕闯

执行"结"? 执行"解"!

近日,龙井市人民法院执行干警成功在执行程序申请前促成当事人履行判决义务,实现案结事了人和的良好效果,生动诠释了"如我在执"的司法为民理念。

申请执行人在拿到生效判决书后来到龙 井法院执行局立案窗口提交材料,准备申请强 制执行。执行干警在接待过程中敏锐地回忆 起,两日前,该案的被申请人曾主动来窗口咨 询过如何履行判决确定的付款义务,表现出较 强的主动履行意愿。掌握这一关键信息后,执 行干警立即主动联系被申请人进行沟通确认, 核实其确切的履行意愿和能力,引导其抓住时 机主动履行法律义务。同时,执行干警向申请 人转述了被申请人的还款意愿,并询问其是否 愿意在执行立案前协商履行完毕。

最终,在执行干警的见证下,被申请人当场将判决书所确定的全部应付款项支付给了申请人,该起案件得以在启动执行程序前落下帷幕,化执行"结"为执行"解"。

龙井市人民法院始终坚持"如我在执"理念,持续做实做深司法为民,不断增强人民群众对执行工作的获得感、满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯